

〈報告〉

1. 府支P 冬季研修会(1/17) ホテルアウィーナ大阪 研修担当者2名参加

講演 「特別支援学校を中心として みんなで助かるために」

講師 一般社団法人 福祉防災コミュニティ協会 理事

国立重度知的障害者総合施設のぞみの園 客員研究員 湯井 恵美子 様

【参加者よりご報告】

PTA 会長より

1月17日金曜日府支P 冬季研修(アウィーナ大阪)に参加しました。福祉防災上級コーチ温井恵美子様の防災研修にて、報告致します。

これまでの震災から、福祉防災において準備出来る事を多く学び、考えさせられました。計画立て、日頃の行動が大切だとおっしゃっていました。縁故避難や安否確認の為、学校だけでなく、PTA・学校でつながる(sns.携帯)事も大切だそうです。

災害関連死では高齢者・障がい者が多く、逃げ遅れる事例が多数であったのと、子どもを保護者に引きついでから、避難場所や生活が不十分な事から障がい児者が亡くなる事例がみられた。引き渡しの時、諸外国では写真付きID 写真付きデータを使用している国もあるということでした。

3つ以上、避難先を学校に伝えておく、個別避難計画の作成、学校での防災関連計画の配布(関係者への配付→教員、保護者、地域・自治体)も大事であるとの事でした。そしてまた特別支援学校で福祉避難所となるのはまだ半分位との事でした。

南海トラフ巨大地震では、近畿では東北より人口人数が多い為、被害が多大になる為、学校避難訓練から避難生活を考える(トイレなど)のも重要だとの事でした。断水3ヶ月(能登、阪神)があり、簡易トイレの準備は1ヶ月をめどに、そして蓄電池の確保、防災学習での防災意識を高める必要があります。

各支援学校の避難訓練の紹介の際、泉北高等支援学校の大音量の警報音での訓練の事もお話されていました。泉北高等支援学校は福祉避難所となっていますが、支援学校における避難生活訓練について、温井さんに質問したところ、泉北高等支援学校においては、トイレや、ライフラインの準備が必要だと言う事でした。

誰かが誰かをではなく、皆で助かる為に、皆で取り組む

★防犯でも取り組む事が大切だという事でした。

渉外研修担当より

自身に対する不安が日々ある中で、特に南海トラフが話題になっており、いつ起こるのかと思う気持ちと、また障がいを持った子と避難所で過ごせられるのかなど色々な思いで今回の防災の研修会で学ぶ点がありました。家族内で情報共有し、常に荷物のチェック・準備をしていこうと思いました。

以上研修会のご報告をし、承認いただきました。

2. PTA 防災研修について（1/23）

公開訓練 8名参加、引き渡し訓練 6名参加、防災研修 8名参加予定であること、防災研修の内容のご報告と、ご参加いただいた方からのご感想は、11月に実施した防災アドバイザー事業での防災研修と合わせて、後日保護者の皆様にご報告することをお伝えし、承認いただきました。

3. 性に関する研修会（2/13）と同日の予定について

①3年生保護者親睦会 9:30~10:00（集会室）

②3年生進路講話 10:00~11:30（集会室）

③性に関する研修会 11:40~12:40（集会室）

講演 「思春期を迎える子どもたちへの関わり方について考える」(仮)

講師 思春期保健相談士 性教育認定講師 岩崎紘美 様

上記研修会の予定をお伝えし、承認いただきました。

4. SNS 研修について（2/27）

講演 「SNS 研修 ご家庭でつくるスマホのルール ネットトラブルにまきこまれないように」(仮)

講師 e-ネットキャラバン 講師の方はまだ決まっておりません。後日ご案内します。

内容 SNS 上での友達とのトラブルや、不適切投稿による個人情報の漏洩や人権侵害、インターネット・ゲーム依存、生活習慣の乱れ、通販トラブル、闇バイト…スマホを使えばとても便利な一方でさまざまな危険も隣り合わせの昨今において、ご家庭でのスマホの取り扱いやお子さんとのルール作り、トラブルに巻き込まれないための対策など

上記研修会の予定をお伝えし、承認いただきました。

5. 学校運営協議会（1/31 予定）

PTA会長勝部様をご出席予定で、報告につきましては、後日本校HPにてお知らせすることをお伝えしました。

6. 第2回学校保健委員会について 2/26（金）13時~14時

【内容】

- ・保健・生徒相談、食品衛生、環境・安全・防災報告
- ・学校医、学校歯科医、薬剤師、保護者を交えた意見交換
- ・学校医より情報提供など
- ・令和7年度からの学校保健委員会開催回数について

現在年2回（6月、2月）に開催している学校保健委員会を次年度より年1回（2月）の開催とする旨をお伝えすることをご報告し、承認いただきました。

7. 次年度からの教育課程の変更についてお伝えし、ご承認いただきました。
お伝えした内容は以下の通りです。

総合的な学習の時間の内容が変わります。

これまで総合的な探求の時間を「うきうきタイム」という名称で、生徒自身が好きな活動を選び、縦割りでグループ分けをして活動しておりましたが、令和7年度より「総合」という名称に改め、教科横断的な学びや生活における自己の課題発見、解決、表現への学びを深めることができるよう、より学習指導要領の目標に即した内容に改訂することとなりました。

目標

- (1) 課題の発見と解決に必要な知識及び技能を身につけ、探求の意義や価値を理解する。
- (2) 自分で課題を立て、情報を集め、整理・分析して、まとめ・表現することができる。
- (3) 主体的・協働的に取り組むとともに、互いの良さを生かしながら、よりよい社会を実現しようとする態度を養う。

内容

- ・各学年テーマに沿って学習を行い、テーマから学びたいことや課題、取り組みを生徒主体で考えだし、取り組む。
- ・テーマ
 - 1年：「健康・福祉」自分のことを知り、相手のことを知ろう。心の健康と体の健康について考えよう。
 - 2年：「環境・防災」環境問題・防災対策について知り、自分にできることを考えて実践しよう。
 - 3年：「文化・国際・共生」自国の文化、他国の文化、地域で生きるさまざまな人について知り、ともに生きることを考えよう。

8. PTAの本会計、作業支援会計の利用について

①防災研修、性に関する研修会の講師の方へお支払いする謝金

標題について、講師の方に謝金をPTA会計よりお支払いする予定であることをご了承いただきました。

②泉北レモンの街ストーリーさんのプレートの購入について

PTA学習支援会計で、R7年度のレモンの植樹に使用するプレートを購入することをご承認いただきました。お伝えした内容は以下の通りです。

本年度より泉北レモンの街ストーリーさんと連携をスタートしており、商品などの外注作業を実習等で取り組んでいます。

また、来年度より総合的な探求の時間において、SDGsに関わる取り組みを行っていただけるよう教育課程を今年度改訂いたしました。地域の企業様との連携や学校間の交流等を推進し、体験的な学習を通して主体的、対話的でより深い学びをめざしております。

その一環として、本年度よりスタートした泉北レモンの街ストーリーさんとの連携を推進し、今後の教育課程の中核に据えることを視野に入れて、来年度よりレモンの植樹（各学年2本ずつの計6本を予定）を行う予定です。植樹に際して、地域の農業・産業を盛り立てていくという目的のもとプレートを購入して泉北レモンの輪に入るということで、プレートを購入（500円×6枚）したいと考えております。

植樹をし、有機栽培・収穫、レモンの枝葉等を活用した製品作りを行っていくことで、環境に配慮した生活や製品を作って社会に提供し、働くことややりがいにつなげ、子どもたち自身の力で地域とつながることができたらと考えております。

2.各委員会より

①進路委員会連絡

- ・PTA施設作業所見学会レポートについて完成いたしました。
2月中旬に全保護者様へ配付予定です。

②行事委員会連絡

- ・PTAお楽しみ抽選の準備を、就労支援コースの生徒と一緒に進めています。
2月1日（土）の当日（9：30～11：40）、作品展・バザーをご覧になったついでにご協力いただける行事委員の保護者様はぜひご協力ください。

以上各委員会での進捗状況をお伝えし、ご承認いただきました。

3.その他

① 来年度の役員・学年委員候補者についての進捗状況をご報告いたしました。

現時点（1月22日）での候補人数は下記のとおりで、人選を進めているところです。

新3年生学年委員 4名中3名

新2年生学年委員 5名中4名

会長（決定）、副会長2名（1名決定）、書記・会計（新1年生）

② 来年度の活動に向けて PTAしおり作成について

前回の各委員会でご確認いただいた点をふまえて現在作成中であることをご報告いたしました。

変更点

- ・PTA会費の部分、会計監査の部分（R6年度の総会で認証されたものです）
- ・来年度以降のPTA非加入の際の申し入れについて加筆中。非加入の際は備蓄品と振込手数料、行事でお渡しする参加賞や景品代を別途徴収もしくは振替させていただく旨を記載。
※例年卒業生への証書ホルダー、コサージュ、祝い品をPTA会費より支出していたが、R7年度よりそれらは卒業制作積立金より支出する。
- ・防災研修の内容や保護者の方からの感想を改訂。
※2月20日の役員会で確認していただき、2月中に1、2年生に、3月に新入生に配付予定。

- ③ ベルマーク、空き缶について
回収の協力お知らせを次年度も配付予定であることをお伝えしました。
- ④ 3学期の主な行事予定について、以下の通りお伝えしました。
作品展について 1月30日(木)～2月1日(土)
卒業式について 3月7日(金) …1年生自宅学習
入学者決定検査 3月11日(火) …1・2年生自宅学習
- ⑤ アンケートのご記入、新旧引継ぎ会・総会出席へのご協力のお願いを以下のとおりいたしました。
- ・この1年を振り返って、皆様に（PTA役員・実行委員をしていただいたご意見・感想等）のアンケート、行事委員の皆様には作品展模擬店について、進路委員会の皆様には施設作業所見学会のアンケートを配布するので、ご協力お願いします。
 - ・次年度4月にPTA役員・実行委員の新旧引継ぎ会を実施します。役員（会計監査含む）の皆様と 行事委員長・進路委員長の出席をお願いいたします。実行委員の皆様は5月PTA総会へのご協力もあわせてお願いいたします。